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Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2ii ’ x
1 Din Din

Jovánovity Ljuba végigküzd! a harcot. .4« Altruista Bank
földje.

Beográtl, márc. 26.

A szkupstina és az egész politikai 
élet figyelme ma Xinesity külügy- 

- miniszter expozéja felé irányult,
■ úgy hogy a Pasity Rade és Sztoja­

dinovity Dragisa közötti összetűzés 
némileg háttérbe szorult. Egészen 
azonban nem lanyhult el az ügy 
mégsem, mert naponkint uj és uj 
fejlemények várhatók, minthogy

i han elkerülhetetlen. Minden attól l otthagyott és ezzel a ténnyel rlo- Acsendőrséginyomozásabanatszki- 
i'íigg, hogy a Jovánovity Ljuba el­
leni támadás szisztematikus kam-

'
:kumentálta, hogy felveszi az oda­

dobott " keztyiit és végigkűzdi a ■ 
harcot.

dvori összetűzésről.
w

Becskerek, márc. 26.pánnyá fejlődik-e ki.
Pasity Rade tegnap a Politiká­

ban újra heves támadást intézett 
Jovánovity Ljuba személye ellen — 
azonban ez lehet taktikai manő­
ver is.

!X
Megírta a ..Torontói“. hogy a bán-

(Rogendorf) 
községben súlyos kimenetelű kon­
fliktus támadt az ottani katonai ön-

Tagadhatatlan, hogy Jováno- ‘ 
vity Ljubának ez a magatartása 
igen mély benyomást keltett a i 
r a dikális-pártban.

sági Banatszkidvor

kéntes-telepesek és négy becskereki 
földbirtokos között.A szkupstina mai ülésén ugyan Berberszki 
Ly urica volt becs k erek i polgárme>- 
ter az Altruista bank földbirtoká­
ból száztizenhét holdat Gruin Z

isS. Radikális körökben azonban ál­
talános az a vélemény, hogy Jo­
vánovity Ljubát vádolni kissé ké­
nyes dolog és a pártban okvetlen 
visszahatást fog kiváltani. Ma 
már kétségtelen, hogy a Pasity 
Rade és a Sztojadinovity Dragi- 
sa közötti affért nem lehet erre 
a két személyre lokalizálni, ha­
nem résztvesz benne a háttérben 
egyik részről Pasity Ni kóla, má­
sik részről Jovánovity Ljuba is. 
Kétségtelen bizonyíték erre Jová­
novity magatartása a radikális­
párt főbizottsági ülésén, amelyet

Szrksity dr. törvényegységesitő mi­
niszter igen higgadtan beszélt nmg 
a kormány jövő terveiről, további 
szándékairól és ez bizonyos fokig j i án, Tabaeski Száva és Vanek Misa 
jó hatást tett. de még a felületes hecskereki gazdálkodóknak adott el 
szemlélő is megérezhette, hogy eze- és az igazságügyi minisztérium ba­
két a kijelentéseket tulajdonképpen j tározatával felszerelten, amelyben a 
csak a

a küzdelem határozottan leszámo­
lásnak tűnik föl Pasity Ni kóla és 
Jovánovity Ljuba között.

u-

i Egyes körökben olyan felfogás 
alakult ki, hogy az egész ügyet 
Pasity Rade és Sztojadinovity 
Dragisa intézzék el maguk között 
és ne vigyék a klub elé. Azt hi-

Ss talp 

Írómkor 

a járás:.

38
lappangó krízis el leplezésére | birtokrész tulajdonos cseréjét

1 engedi, kiutazott Ban a t szk i d vor ra.
meg-

: mondotta.
hogy az uj birtokosokat birtokba 
helyezze. Az ott telepitett dobro- 
voljácok között a becskerekiek meg' 
jelenésére nagy nyugtalanság kelet­
kezett, végül is felvonultak az uj 
birtokosok elé és követelték távozá­

szik. hogy ebben az esetben az el­
lenzék

A parlamenti pártok vezetői ma 
délelőtt ülést tartottak a házelnök- 
ség szobájában, amelyen egyes pa­
naszok és kérelmek ügyével foglal­
koztak.

interpellációjának nem 
volna nagyobb hatása.

Más oldalról azt hiszik azonban 
hogy a szakadás a radikális-párt-■■I m

& sokat. A mind fenyegetőbbé váló 
magatartásuk miatt, Berberszkiék 
előbb egy épületben kerestek mene­
déket, majd visszautaztak Becske­
rekre, ahol az elmondottak szellemé­
ben feljelentést tettek támadóik el­
len. Az ügyészség a feljelentések 
alapján Szvrdl janoviL Xikola és 
Vu csűre vity Xikola letartóztatását 
kérte, a vizsgálóbíró azonban még 
nem határozott a hozzájárulás 

a I megadása, vagy a javaslat elvetése 
felett. A két telepes-v ezer különben, 
tegnapelőtt ■ Becskereken tartózko­
dott. ahonnan Beugródba utazott.

ek ‘A Pasity Rade—Sztojadinovity-affér
a szkupstinában.

►

érméi

port támogatja erkölcsileg és anya- ! bálvt, az alkotmányt, a második
I házszabályt, a választói törvényt, a 
kerületi önkormányzatok választá­
sáról szóló törvényt, az általános í 
igazgatási, a főszámvevőségről. 
bi rákról és államügyészségekről, 
az államtanácsról, a tisztviselőkről 
és a sajtóról szóló törvényeket ké­
szítették el inár. Megengedi, hogy 
az egyes törvényekben varrnak hi­
bák, de ezek csak átmeneti dolgok, 
amelvek megjavithatók.

A szkupstina ezután szótöbbség- 
| gél elfogadta a törvényegységesitő 

Dr. Szrksity törvényegységesitő minisztérium költségvetését, 
miniszter mondja el ezután zárósza­
vát. Az egyes szónokok azon szem­
rehányására, hogy a minisztériumi 
nem uyüjtott elegendőt, kijeíleiiti 
számszerint, hogy az első házsza-{zéje előzött meg.

Beograd, márc. 26.
A szkupstina tegnap délelőtti ölé- I 8*lag.re

Végül kitér arra, hogy a tői vé­
nyeket nem tartják be, az alkot­
mányt nem hajtják végre.

sén folytatta a törvényegységesitő 

minisztérium költségvetésének tár­

gyalását. Az ülés első szónoka 
Wilder dr. (függ. dem.) volt. 

lgeii éleshangu beszédben kelt ki 
a kormány ellen és beszédében sejt­
tel ni engedte a ma legnagyobb kér­
dését. a Pasity—Sztojadinovity-af­
fér korrumpáló hatását.

í

Ő
Dragovity had.) a következő szó­

nok, aki védelmébe veszi a kormány 
munkáját és kijelenti, hogy az el­
lenzék vádjai nem alapulnak kon­
krét tényeken. Elismeri, hogy ne­
hézségek vannak, de ezekben rész­
ben az ellenzék is hibás és tartozik 
a felelősséget viselni.

Bljebb Az időközben megindult csendőr- 
ségi nyomozás különben több körül­
ményt tisztázott.

1
n

A csendőrségi vizsgálat szerint,
az ági-árreform minisztériumtól jó­
váhagyó határ -zat nem volt az ér­
dekeltek kezében és a földmérést en-

n

Van-e még értelme egyáltalá­
ban vitatkozni a mostani kor­
mány budgetjéről, amikor egy 
olyan affér benyomása alatt 
lünk, amelynek pestises szaga az 
egész országban érezhető — mon­
dotta Wilder. — Érezhető, hogy a 
kormány kiizis előtt áll. Olyan 
események állanak 'előttünk, a 
melyek hatása alatt egy kormány 
sem maradna helyén.

-Azt vártam, hogy- az esemé­
nyek. a tények kényszerítő hatása 
alatt a miniszterelnök ma be­
nyújtja lemondását és a házat el­
napolják Nincs értelme annak, 
hogy tovább dolgozzunk ebben az 
atmoszférában.

r>
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nek dacára olyan lielyen kezdették 
meg, amely zárlat alatt van és ame­
lyet jelenleg erü-ovoljácok müvei­
nek meg. A ÍVumérésnél nem volt 
jelen hatósági személyiség, a bec<- 
kereki agrárrefomi kirendeltség ré­
széről-sem vett részt senki a munká­
latban. A felmutatott irás magán­
levél volt. Ezért természetesen nagy 
volt az izgalom a vagyonkájukat 
féltő telepesek között, akik valóban 
távozásra szólították fel és megfe­
nyegették a hecskerekieket.

Este zsúfolt padok előtt kezdték 
meg a külügyminisztérium költség­
vetésének a tárgyalását, amelyet 

i dr. Xinesity külügyminiszter expo-
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A budapesti artistanő meggyilkolásával 
az urát gyanúsítják.m

! i
Budapest, márc. 26. j Becsben lakott, innen jött Budapest- 

Torontál, re- ahol olyan jól ment a dolga, 
| hogy rövidesen megtakarított pén­
ze is volt. sőt házat vett. A napok­
ban adta el ezt a házát és úgy le­
het ez a pénz okozta vesztét, mert 
valaki tudomást szerzett erről a 
pénzről és meggyilkolta a szeren­
csétlen táncosnőt.

arak! Jelentette tegnap a 

hogy Budapesten a Kertész-utca 24. j ~8■■I szánni házának negyedik emeletén 

titokzatos körülmények között vég­

rehajtott gyilkosság nyomára ju­

tott a rendőrség.

TŐZSDEAz elnök figyelmeztető szavaira, 
hogy térjen a napirendre, Wilder 
ezt feleli :

eső
külön
ölben.

Marcin* 25.
Beograd, Newyork 5680—82, Lón* 

kutat, dón 276 és fél, Paris 200. Zürich 1095, 
Milánó 228 és fél—40. Berlin 1854, 

X nyomozás eddigi jelei Bukarest 28 és fél—24. Prága 16860 
szerint, a gyilkosság gyanúja azasz- Wien 802 és egynegyed. Budapest 

1914—1916-ig szuny férje felé irányul.

Ez van a napirenden ! 
Majd a Politiéki Glasnik cimü beo- A meggyilkolt Köhler Ottónó
grádi lap tendenciózus aknamunká­
jával foglalkozik, amely a demokrá­
cia és a parlamentarizmus ellen irá­
nyul. Az a véleménye, hogy a Poli­
tiéki Gla siti kot- egy parlamenti cso-

egy 38 éves táncosnő volt. aki egy A rendőrség erélyesen 
szoba-konyhás lakásában a háziak- hogy fényt derítsen a rejtélyes gyil- 
tól teljesen visszavonultan élt. ; köss ágra 
Kölilerné -Limhachbar, Németor­
szágban született.

^ <
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}798. Brüsszel 229.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP
Felelős szerkesztő:
Dr. MARA JENŐ
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4Másodszor isA Bánság nem vese részt a ssalonikn az
mintavásáron.

\ _ ^«ítKewtt
isitó. .Megír-

I ta a ..Torontál“, hogy a vizsgálóbi- 
I ró szabad lábrahelyezte. a'vádtanáo

A nagy propaganda daofava egyetlenegy jelentkező sem akadt, j periig később elrendelte a lotartóz
gondolni som lol.pt a görögországi , lill«sál Cene József volt heoskrrt.

kj magántiszt viselőnek,

Titoktartás 
vagy őszinteség.

Ssükséges-e a gyermekek felvilágo- 
sitdsa. — Érdekes előadás a becs- 

kereki népegyetemen. Becskerek, márc. 26.
minisztéri- és a Görögországon keresztül le- j 

bonyolítható export -lehetőségek ki- elemin lakosnak, akit utlevélhami-
sitással vádolnak. Cene szabad Iá h- 

Egyiptom- ; rahelyezése után Nemaeskaelemirre

uemaeski-Becskerek, márc. 26. |
A népegyetem (narodni univerzi- um. 

tét) rendezésében érdekes előadást leirattal fordult a bánsági kereske- 
tartott dr. Drágity Milorád beográdi 
orvos. A nemi érettségről beszélt és 
érdekes adatokkal támasztotta alá a 
tételt, hogy milyen körülmények
gyakorolnak befolyást a pubertás ])an vegyenek részi a bánsági gyár­
kifejlődésére, illetve bekövetkezé­
sére. Az illusztris előadó ugyanerről 
a tárgyról már Beográdban is be­
szélt és igy előadása iránt a szo­
kottnál is nagyobb érdeklődés 
nyilvánult meg, amit meg is érde­
melt a tárgy fontossága. Különösen 
a gyermekek felvilágosításáról szóló 
és régóta vitatott kérdésben elfog­
lalt álláspontja a hallgatóság sorá­
ban, legalább is egy jelentős részé­
ben helyeslésre talált, ami márcsak 
azért is nagyjelentőségű siker, mert 
a jelenvoltak közül sok volt a női 
hallgató.

A nemi érettségről beszélve, is­
mertette azokat a szimptomákat, 
amelyek leányoknál és fiuknál a 
pubertás bekövetkezésekor felismer­
hetően mutatkoznak. Az érettségre 
az éghajlat, a földrajzi fekvés, a 
társadalmi viszonyok és életkörül­
mények, valamint a faji természet 
nagy befolyást gyakorolnak. Ameny- 
nyivel közelebb esik valamelyik te­
rület az egyenlítőhöz, annál hama­
rább következik be a nemi érettség, 
így például a leánygyermekeknél 
Svédországban 18—20, Dániában 
16—18, Németországban 15, az 
SHS államban 14—15 éves, sőt ki­
vételes esetekben 9—11 éves kor­
ban köszönt be a nemi érettség. A 
zsidók valamivel korábban érik el 
a pubertást, igy például a leányok 
már tizenhárom éves korukban. A 
fiuknál későbben következik be 
nemi érettség, a különbözet átlag 
egy-két év.

A kereskedelemügyi
mint annak idején megírtuk,

aknázó sóra. Görögországban, va-la- i
mint Törökországban,
bán és Palesztinában jelentős pia- m<>r,U aho\á szerdán este érkezett 
col teremthetne a bánsági bútor- jlne£ a rendőrség értesítése, amely­
ipar, a keményítő, szirup, juh tu ró. J hen kenet beidézték a rendőrség­
férfi kalap. sport sapka, cserép és jre- ^ sul\os bűnnel vadolt magán- 

szállítási dijak azonban j tisztviselő abb^n a hitben, hogy
árut, i szabadlábra helyezése után 

hogy elveszti ezáltal versenyképes- i mar csak valamilyen formalitás eJ-
; intézéséről lehet szó. tegnap reggel 
jelentkezett a rendőrségen és meg­
kérdezte. miért hivatták. Ha maro­

déiul! és iparkamarához, amelyben 
propaganda megindítását kérte an­
nak érdekében, hogy a szalonikii

Nin 
tér a 
dotta 
zéját 
deklcd 
kép via

minta vásáron minél nagyobb száin-

ipárosok. A kamara megtette köte­
lességéi. felhívta a bánsági cégek 
figyelmét a szalonikii minta vásár­
ra. a részt vételre azonban nem 
akadt egyetlenegy jelentkező sem.

A kamara tegnap válaszolt a ke­
reskedelemügyi minisztériumnak és 
feliratában bejelentette, hogy min­
déi1 jgyek vese. hogy a bánsági 
gyáriparosokat rávegye a mintavá-

a szesz, a
annyira megdrágítják az muy

ségét.
Szubotieán keresztül kilenesxáz- 

het ven, Kzuiederevón át pedig 753 
kilométer hosszú a szállítmányok 
útja és a Bánság vsak úgy tudná 
felvenni a görög piacon más áru-

A
egyezi 
amelv 
leguto 
kai es 

4é Angiid 
között 
valami

felvilágosították. hogy az
ügyészség elrendelte letartóztatását 
és közölték \ele, hogy az utasilas­

san

nak ezennel eleget is tesznek. A 
meglepett fiatalembert azonnal át- 

I kisérték az ügyészségre, ahol víz— 
! gála ti fogságba helyezték.

Megtámad la az utcán.

cikkekkel a versenyt és csak akkor 
sáron való részt vétel re, meghiúsult, j teremthetne gyártmányainak 
.‘ledményteleim! járt, mert

pia-
a mai j eot, ha a tehertarifa terén különlo-

vasuti tarifa fenntartása mellett j ges elbírálás alá kerülne. orszád 
Cseh) 
kötött 
fontost 
és értd 
első e 
felé. I

1 Iragity
Jován szrpszkiaradáei cigány az 
te megtámadta régi li a rágósát,
Szt >jkov Ti i va szrpszki aradác-i
föl fim ívest és botjával több ízben 
fej heverte. A súlyosan sérült Sztoj- 
kovot a lakásán ápolják. Dragity

ve­

sékét írnak, eszmékért lelkesednek j előadáshoz, amelyen az előadó ki­
es a későbbi fázisokban már köze- zárólag a nemi nevelés kérdésével 
ledést keresnek a leányokhoz, de fog foglalkozni. Beszédében kiterjed 
nem a velük egyidősökhöz, hanem majd az abnormitásokra is és elő- 

fiatalabb leányokhoz. Külsejükre adását jól sikerült diapozitivek veti- 
naf?y gondot fordítanak, mert tét- lésével illusztrálja, amelyek különö- 
szení szeretnének. Ilyenkor leg- sen etnográfiai szempontokból mu- 
fogamzóbbak a gyermekek és min tátják be a nemi érettség bekövet- 
den szépre, fenköltre hajlamosak kezését a különféle népeknél. A va- 
Nevelésüket ilyenkor lehet a leg- ; sárnapi előadáson a vetítések nem 
könnyebben és a legsikeresebben a sikerültek, géphiba miatt, azért eze- 
kivánt irányba terelni Azért ezt a két újólag bemutatja, 
kort különösen figyelmükbe ajánl­
hatjuk a szülőknek és nevelőknek.

A leányoknál a fejlődés körül­
belül ugyanaz, azzal a különbség­
gel, hogy a nemi érettség korábban 
következik be. A pubertás korban 
a leányok fölényesek, lenézik a velük 
egykorú fiukat és a náluknál idősebb 
fiuk társaságát keresik Nagyon ér­
zékenyek. Elsősorban minden 
telüket a barátnőikre ruházzák és 
csak később érdeklődnek a fiuk után.
Ugyanaz áll a fiuknál, aki 
telük első melegebb meg 
zásait a barátokra pazarolják. Azért 
oly régi igazság a mondás, hogy 
gyermekkori barátság a legmara­
dandóbb.

Drágity Milorád dr ezután áttért 
a nemi nevelésre. Két felfogás áll 
egymással szemben — mondotta — 
az egyik azt vitatja, hogy a gyer­
mekeket fel kell világosítani, a má 
sik csoport szerint pedig továbbra 
is titokban kell tartani. Figyelemre­
méltó az a felfogás, amely annak 
az elismeréséért harcol, hogy a gyér 
inekeket a legzseogébb korban szük­
séges már felvilágosítani, mert kü­
lönben a gyermekek azért, mert nin­
csenek megelégedve az együgyü 
gólya mesével, elvesztik bizalmukat 
szüleik iránt, másoknál érdeklődnek 
és az igy szerzett értesülés legtöbb­
ször káros befolyásolással jár. A 
nemi életben valami csúnyaságot, 
megbotránkoztató! találnak, 
titkolni, takargatni kell.

A leghelyesebb az első kérdésre 
és érdeklődésre mindjárt, akár négy 
éves korban, őszintén, nyíltan, min­
den hátsógondolat nélkül, feltárni 
valóságot. Ha nem is fogja fel 
gyermek ésszel, nem fog benne 
semmi különöset találni és később 
ha már hallani fog róla, egészen 
természetesnek találja. Mivel a gyer­
mekkel az anya foglalkozik a leg­
többet, az anya kötelessége — dr 
Drágity szerint — 
raek felvilágosítása.

Az elmondottak csak rövid beve­
zetésül szolgálnak a március 28-iki
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A hansági gyáriparos szövetség 
megmarad önálló egyesületnek. A
hansági gyáriparosok szövetsége 
csütörtökön délelőtt igazgatósági 
ülést tartott Aankovity Koszta el­
nöklete alatt. Az igazgatóság a szö­
vetség múlt évi működéséről szóló 
jelentéssel, a zárszámadással és a 
folyó évi költségvetéssel foglalko­
zott., A beszámoló, a zárszámadás és 
a költségvetés elfogadása után. a

e &
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Elutaztak a király vendégei. Beo- Data került napirendre, amelyben 

grádból jelentik. a becskereki. szuboticai és növi sza­ft hogy György gö-' j 
• ög exkirály é> felesége .lelisa veta. 

valamint Jelena, Károly volt 

trónörökös felesége, akik királyunk 

\ endégei voltak hosszabb ideig, 

elhagyták Beográdot es Bukarestbe 
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di szövetségek egyesülését javasol­
ja Xoviszád székhellyel. Az igazga­
tóság ebben a kérdésben arra az 
álláspontra helyezkedett, hegy az 
egyesület önállóságát megtartja és 
csak az ipartörvény meghozatala 

jután veszi újra napirendre az 
| ügyet. Akkor is a közgyűléseié ter­
jeszti a kérdést é< annak hatámza-

szere-

Az osztrák—magyar monarchia 
rendkívül alkalmas volt annak

román

figyelésére, hogy ugyanolyan föld­
rajzi fekvés és éghajlat mellett, 
különféle nemzetiségek gyermekei 
más és más időben érték el 
érettségüket. A tót leányok 14—15 
éves, a magyar és német leányok 
13—14, a zsidók 13 éves korukban.

A társadalmi viszonyok erős ki­
hatással vannak a pubertásra. A 
műveltebb és gazdaságilag erősebb 
népeknél hamarabb következik be a 

érettség. Érdekes jelenség, 
hogy a foglalkozási ágak közül leg­
későbben a földművesek gyermekei 
érnek meg, mert sokat és nehéz 
munkát végeznek. A szellemi élet is 
befolyással van a nemi érettségre és 
sietteti bekövetkezését.

Abnormitások gyakran előfordul 
nak, amikor már 8, 5, 4, 3, sőt egy 
eves korban beköszönt a pubertás, 
vagyis kifejlődik a nemi érettség.

A fejlődés öt éves korig a fiuknál 
és leányoknál teljesen egyforma, őt 
év után külön utakon halad. A leá­
nyoknál a végtagok rövidebbek a 
törzsnél, mig a fiuknál ellenkezőleg 
hosszabbak. A leányoknál a medence- 
csontok növésével egyidejűleg hája- 
sodás következik be, az idomok tel­
ibbek lesznek, a haj dusabban nő.
A fiuknál az érettség korát serkedő 
bajusz, hangváltozás, stb. jelzi. Az 
élső átmeneti korban a fiatal haj­
asban a gyerekség és az érettebb 

ember tulajdonságai vegyülnek, ké­
sőbb már elhagyja az előbbit és 
mindenben a felnőtteket utánozza.
M-i Ul egyV*ös leányokat lenézik, 
élénk kepzelőíehetségük

szere-
ma f

a

nemi
Kitönteti s. i) felsége \ leksza nder 

szta-

i .
király T eodorovity Szvetozár 
ríécskai görög

fától teszi függővé, hogy a bácskai, 
a vagy pedig a beográdi szövet ség-

esaf lakozó-í. 
igazgatóság.

keleti esperest 
•Szent Száva-renddel tüntette ki hoz mondják-e ki a 

Becske- Végül elhatározta azMinisztériumi bizottság 
reken. Az agrárreform miniszté- hogy a bánsági gyáriparos szövet- 

tegnap hízott- ség idei rendes közgyűlését április 
amely 31-ikére hívja össze. A napirendre 

agrársz-ö- az évi jelentést, a költségvetést, a 
zárszámadásokat, elnök, a lel nők és

vinni megbízásából 
-ág érkezett

nemi
Becskerekre. 

IeliiIvizsgálja a bánsági 
‘1 kezetek működését.v< A miniszté-

riumi bizottság vezetője Popovity választmány megválasztását 
sz.á m vevőségi főnök.

vette

fel.
Kinevezések. A gyermekek hálája. Tragikus 

öngyilkosság hírét jelentette kikin- 
dai tudósítónk. Tegnap reggel 5 öra- 

j kor a külkerületi kiserdő egyik fá­
ján akasztott embert leltek az arra 
járók. A helyszínére azonnal ki­
szállt a rendőrség, amely megálla­
pította, hogy az öngyilkos a 70 éves 
Vidiezki Atanaszia. Vidic-zkinek 
három fia és két leánya él jórnód- 

j bán, de egyikük sem akarta apját 
‘ vállalni, aki annyira szivére vette 
gyermekei hálátlanságát, hogy ki­
ment a kiserdőbe és ott öngyilkos­
ságot követett el.

A belügyminiszté­
rium 1’ uku Sz veti szláv szelensi se­
gédjegyzőt felmentette állásától és 
helyébe Omorjanov Nikola opovói 
tisztviselőt nevezte ki. Egyidejűleg 
felmentette tizlov.-A leksza ndrovác 
k é i) \- i s e ] őt es t ii 1 e t ét és elöljáróságát
is és
tagokkal töltötte he.
A ml rí ja lett.

amit

a megüresedett tisztségeket írj
Bíró Törnek

Kilakoltatott építész. Megírta a 
...Torontói“, hogy Alatt erű Mihály 
beeskereki építész Bajza-utcai laká­
séból ki költözködni volt kénytelen, 
mert házát ilyen feltétellel eladta
Goldberg Mihálynak. Utólag meg- Téli kikötő épül Kovinban. Pan-
tudtuk, hogy az uj háztulajdonos j csevóról jelentik : A pancsevói fo- 
ts egyúttal lakó nem Goldberg Mi- j • ... . , . , ...
hály. hanem Goldhevger László. > ammw-nok, hivatal elliatai-ozla. ,

hogy a régóta tervezett kovini téli

a
A báb 

Ízben j- 
Szükség • 
te állal; 
ben tál;

a

A >zoi
VI SZÓI

ga! keze
Felelt.;

államuk

4d vi
a zsenge gyer-

Kinek nincs még ? . . . Hát csak siessen 
és vegyen magának Vilim Herzfeld-féle kikötő t'pitését a közeljövőben meg- 
Turul-áruházbeli cipőt!

van, ver-
kezdi.
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Nincsity Momcsilo külügyminisz­
ter a szkupstina esti ülésén 
dotta el terjedelmes külügyi expo 
zéját, amelyet mindvégig nagy ér 
deklődés mellett hallgattak végig 
képviselők

nagy kihatásokkal 
x pl vah> találkozásom is azért tör­
tént, hogy a békés együttműködést 
biztosi tó szerződéseket a gyakorlati 
(‘leiben is valóra váltsuk. Sajnálat­
tal állapítja meg, hogy útját a kül­
lőid! sajtó fél rém agya rázta.

Bulgáriával szemben ugyancsak 
a békülékeny szellemet képviseli a 
kormány. Az SHS állam magatar­
tásával sohasem zárkózott el a kö­
zeledés elől.

isi—
j Schicht f$
V ___J I >

van. Mussolini- J 1:0
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egyezménnyel kezdette beszédét, 
amelyről úgy számolt be, mint a 
legutóbbi év legfontosabb külpoliti­
kai eseményéről A Franciaország, 
Angha, Belgium és Németország 
között létrejött locarnói szerződés, 
valamint a Franciaország és Német­
ország, Belgium és Németország, 
Csehország és Németország között 
kötött arbitrázs szerződés rendkívüli 
fontosságát minden államférfi átérzi 
és értékeli. A locarnói szerződés az 
8lsö lépés volt a béke biztosítása 
felé.

=> a
A1 }az

a
az !

SohaTo-zimk A Görögországgal szemben mindig 
objektiv álláspontra helyezkedett 
uz SÍ IS állam. Az elmúlt év- novem­
berében felmondtuk az 1913-ban ko­

va-

át-azr.nna 
- a.'v»l • í2s- , irs találtatott egy darab Schichtszappan, amelyben 

legcsekélyebb hamisítás is utánamutatható lett volna
sem CSŐK cl ítéK. i

an.
f-igány a2 es- 

harag- iát, 
z k: arai iáéi 

izt^n 
-- .* ^z‘ j-

trairity

!ti ít szerződést, de hajlandók 
M'Vunk a szövet,sóget újra felújíta­
ni a locarnói egyezmény szellemé­
ben.

5oha *
i

lett egy darab fehérnemű Schichtszappan által megrongálva. ;sern
töhl :

Ausztriával a különféle gazdasá­
gi szerződések egész sorozatát kö­
töttük meg. amelyek mind zálogai 
a békés együttműködésnek.

Mind gDacára, hogy ez a paktum szoro­
san csak a nyugati államok védel­
mére szorítkozik, útmutató a többi 
európai ország részére is 

A locarnói szerződés érlelőében 
Németország február 8-án azzal 
kérelemmel fordult a népszövetség 
tanácsához, hogy vegye fel tagjai 
sorába. A népszövetségi tanacs meg 
vitatta a kérdést, elvben elfogadta a 
felvételi javaslatot és már csak az 
utolsó aktusnak kellett volna meg­
történnie, amikor Brazília vétót je­
lentett be. Mivel a paktum ötödik 
pontja értelmében egyhangú hatá- 

W' rozat keli valamelyik tanácstagság 
betöltéséhez, a kérdést levették a 
napirendről. Németország felvételé­
nek kérdése a szeptemberi ülés 
szakon kerül újra szőnyegre.

Az SHS állam a népek tanácsá­
val a legteljesebb együttműködést 
kívánja, hogy a béke szellemét, a 
locarnói müvet a szó legszorosabb 
értelmében meghonosítsa. E célból 
a kormány már a közel jövőben 
több szerződést fog a szkupstina elé 
terjeszteni, amelyet a népszövetség 
égisze alatt hoztak meg. Ilyenek a 
munkáskonvenciók. a közlekedési

ISIla k
tiszta, fó és ártalmatlan a Schichtszappan.

A Schichtszappan árát olcsóbbá tehetnénk, ha akarnánk: 
olcsóbb nyersanyagok és kevésbé gondos gyártás állal

Ezt .azonban nem tesszük, mert jelszavunk marad:

als

BB
ás szövet wég
sü leintik. A

i
Magyarországgal szembeni viszo- ' 

nyaink szintén rendeződnek. Fontos 
konvenciók megvitatása van folya­
matban és a tárgyalások ere dm én y- 
nyel kecsegtetnek Sajnálattal álla­
mija meg, hogy kínos affér 
tént a francia, csehszlovák és jugo­
szláv pénzek hamisításával, amely­
ben tekintélyes politikusok és álla­
mi hivatalnokok is részesek. A te­
mesvári kisentente konferencia ez j 
ügyben is határozott és úgy döntött, 
luyy bevárja a bíróság ítéletét.

Az Albániával és
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Továbbra is fenntartják a becs- I töltése maradt hátra. A napokban 

Törökország- ! kereki tanitókonviktust. A beeske- fiudultak meg a kavicsszállitások az 
go! szembeni viszony is állandóan jreki és növi becse ji 
javul.

;

járás
egyesülete Tosevity Mita elnöklete 
alatt csütörtökön délelőtt értekez­
letet tartott a központi elemi isko­
la épületében, amelyen szép szám­
ban jelent meg a helybeli és kör­
nyékbeli tanítóság, 
legfontosabb tárgya a 
tanítókonviktus sorsa feletti liatá-

tanitó- épülő vasútvonalra és amint az idő­
járás megengedi, megkezdik a pá­
lyatestek feltöltését, 
na! megnyitását május elsejére ter­
vezik.

■ 4 Államunk nagy érdekei kiterjed­
nek egész Európára, ezért is szükse- 
g(', hogy valamennyi állammal 
rendezettek legyenek a viszonyaink.

A vasúti vo-

Az Iglói diákok szerbül. Érdekes 
műkedvelő előadás volt szombaton 
Kikindán, amelynek 
egy ebek között az is volt, hogy Far­
kas Imre népszerű és poétikus ,.Ig- 

d iákok“ cimü diáktörténetét 
szeri) nyelven mutatta be a kikindai 
egyetemi ifjúság műkedvelő gárdá­
ja ..Karloveei diákok“ címmel, 
fordítás Petrovity Iván városi köz- 
Syám ügyes munkája, amelyben 
szerb miliőbe helyezi a kedves diák- 
történetet. Az előadás igy a szerb- 
magyar k ült u r közel ed ésnek is je­
lentős dokumentuma, amelyet 
gyón szimpatikusán fogadott úgy a 
szerb, mint a magyar közönség. Az. 
előadás egyike volt a legjobbaknak. 
A zenei rész betanításának érdeme 
Padoj karmesteré, akinek vezetése

mun-

Az értekezlet 
becskereki

Franciaország már a’háború előtta
nagy barátsággal viseltetett Szer­
biával szemben és az őszinte meleg 
viszonyt állandó kontaktussal és volt A jelenvoltak kimondot-

tak. hogy a komiktust továbbra is 
; fenntartják és abban elsősorban a 
becskereki és novibeeseji járás ta- 
nitórtiak gyermekeit helyezik el. a 
fennmaradé* helyekre pedig átve­
szik a beográdi és k ragu je váci tani- 
tókom iktusban feles számban lévő

érdekessége

együttműködéssel 
joN öve is biztosítani. Hasonlóképen 
egyöntetű munkásságot folytatunk 
Angliával is és közeledést keresünk 
Németország, a jelentős európai 
nagyhatalom felé is. amely nem so­
kát a elfoglalja gazdaságilag és po­
litikai lag is méltó helyét a világ ál­
lamai között.

igyekszünk lói
szerződések, az erkölcstelen hirdet­
mények elleni küzdelemről, a leány­
kereskedelem letöréséről készült 
egyezmények.

4| A kisebbségi kérdésről szükséges 
aek tartotta megjegyezni a külügy­
miniszter, hogy több állam kisebb­
ségei panaszokkal éltek a népek 
tanácsánál és egy különleges kisebb­
ségi tanács kiküldését kérték a sé­
relmek meghallgatására és elbirá 
iására, amelynek elnöke a kisebb­
ségek sorából kerüljön ki. Az elmúlt 
évben döntött a tanács e kérdésben 
és úgy határozott, hogy a kisebb­
ségi tanács elnöke és tagjai 
lehetnek kisebbségi polgárok, sőt
petícióval élő kisebbségekkel l__;__
szédos állam kiküldötte is köteles 
távolmaradni 
tásánál.

A háború után a viszonyok több 
izhen jelentősen megváltoztak és
szí k>égesse tettek, hogy a kisenten- flotta mindaddig nem békülhet
te államainak kiküldöttei több íz- rne^ a szl°vén és horvát nép, amíg

Olaszországban teljes egyenjogúsá­
got nem biztosítanak a kisebbségi 
sorsba jutott szláv testvéreknek

Pribicsevity Szvetozár a Bulgáriá­
val és Görögországgal szembeni 
viszonyt birálta.

A vitát ma folytatják.

r<
A
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növendékeket. Az intézet élére igaz­
gatót választanak, a konyhát pedig' 
kiadják vendéglős ajánlkozónak.
TTtána az alapszabályok módosításá­
val foglalkoztak és határozathoza­
tal után az értekezlet véget ért.

Május elsején indul meg a közle­
kedés a esésztereg—kiárijai vasúti 
vonalon. Az uj SHS— román határ- 
megái la pi tás folytán Klárija köz­
ség minden irányban elvesztette 
n a tösszeköt t et ését. sőt mi több, a ko­
csiközlekedést is. mert utjai kivétel 
nélkül román területre vezetnek. A 
zsákutcába került Klárija község 
még a mull évben mozgalmat indi- 
dott a Cseszteregig vezető keskvny- 
vágányu vasúti vonal meghosszab­
bításáért Klárijáig, amire ígéretet 
is kapott. A múlt év nyarán megin­
dultak az építkezési munkálatok, a 
melyek az őszi esős idő beálltáig 
szakadatlanul folytak. Őszig elké­
szült a pálya, úgy hogy az idei ta- ént utján 30 dinárt adományozott 
vaszra csak a sínek alatti rész fel- ’ a rom. katli árva háznak.

A Vatikánnal most folynak a kon­
kordátum megkötésére irányuló tár­
gyalások és igy rövidesen ezen a 
téren is megteremtődik a békés 
együttműködés.

Az expozét kormánypárti rész 
ről lelkesen megtapsolták. Radics 
Sztepán Nincsityhez sietett és hosz- 
szasan rázta a kezét.
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Igel á óra- 
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jőre vette 
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iogvllko"'

I

Ealatt a zenekar kifogástalan 
kát végzett. A fordító: Petro vity 
Iván nemcsak ügyes játékával já­
rult hozzá a sikerhez, hanem ötle­
tes rendezésével is és igy őt i 11 éli a 
siker oroszlánrésze. Bájos volt a női 
főszerepben Maletity Szófia, kit 
alakítást nyújtott Kein .Tán 
city Yó.ja. Baki tv Radovan, Miladi- 
nov és Xikojlájevity Alekszauder. 
A szerbre átültetett „Iglói diákok ‘ 
megérdemelt szép sikert

nem
a

vo-szora-
A vita első szónoka Honjec (kiér.) 

volt, aki a lefegyverzést sürgette és 
kérte, hogy az SHS állam is 
kezdje meg katonai létszámának 
apasztását. Olaszországgal —

1 a sérelmek megvita-

unó
Pe-mon- os.

ben találkozzanak.

\ szomszédos államokkal szembe- 
^ viszony ismertetését Olaszoi-szág- 

fi®' kezdte á külügyminiszter.

felelős tényezők találkozása, az j 
egy másközt i helyzetére

Pan­ka n.
Levői fa­ árát ott.
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Speciális sportház!
j I FRANCZUSZKY LYU80MIR Velikibecskerefc, Obala Princeze Jelene 7..
! a tisztviselők szövetkezete mellett. — Az összes sportcikkekben legnagyobb vá­
ll ! laszték. — Sportegyesületeknek kedvezmény. — Tenniszrakettek, cipők raktáron. 

! í 36 Eredeti Waffenrad kerékpárok gyári áron részletfizetésre is.

1926 március 36, h
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5c6 !Mac Cormick

tenger i-négyzetbeüítetök és I
Mac Cormick

nyersolaj-traktorok
megérkeztek.

Braun Marcel, Vei. Becskerek
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Egy teljesen uj Hofherr-Schrantz \ 
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Johann Kuschül, Szárcsa.

Az Etvesovi (Magyar) u. 25. sz.

ház eladó.
*

866 is
Vétel esetén azonnal beköltözhető. kél
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!í Lomijcn kamen i tucanlk »
iz máj dana strazevice prvog kvalitota. Utó várná stanica 
Kijevo kod Beograda. Nudi vrlo povoljno i u svima koiiöinama7.

i 1 Miiorad B. Nádié, Beograd, Kraijev trg 5.
(«) 516 ————__________ ITelefon

17-62.

Kiadja PfcJ.tz Fér. t'--
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szerezhet modern, 
ízléses, finom ékszereketJBSfX t.

:>

Óriási választék, 
nyári á ak i

? Salaménf

ékszerésznél, UeÜkiÖBCSkerek
. Nyomatott Pleita Fér. Pálnál x>ii kiheverek

\

A Vojvode Bojovityau (Amerika város 
rész; 31. sz. adó-és tehermentes modern

uj ház, 518
melv áll három szoba, előszoba, két 
konyha, mosókonyha és az összes 
mellékhelyiségekből, virágos udvar és 
nagy kertből, eladó Vétel esetén azon­
nal beköltözhető. Közvetítők kizárva 
Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál

Irodaiakaritást is végző

kifutóleány
felvétetik. 5

Jelentkezni lehet Bega-hirdetö és 
közvetítőnél, a főpostával szemben

■
\

TOBONXAL— —i4. oldal

v,,m Nyilttér is^I Orient Bioskop
I Penleken, márc. 26-án 5,7 és 9 órakor

L
^zen rovat alatt közlőitekért nem 
állal felelősségei a szerkesztőség.m II-dik rész.

A borzalmak útvesztőjén.
A főszerepben: Fern Andre.

«
Értesítjük a nagyérdemű közön­

séget, hogy a fő utcai Kováts féle 
cukrászdát a mai napon átvettük , 
és aztkeret áthúzták a szerencsétlen em­

ber testén. Az életveszélyesen 
rült földbirtokosra arra haladó 
munkások találtak rá, akik bevit­
ték az egyik vrsaci szanatóriumba. 
Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy belső szerveit tökéletesen szét- 
lapitották a kocsikerekek. Még az 
este műtétet végeztek rajta, állapo­
ta azonban annak dacára annyira 
súlyos, hogy' nem biznk életbenma- 
radásában.

A magyar házelnök beteg. Buda-
] esi löl .jelentik: Scitovszki Béla 
házelnök, aki régóta szívbajban 
-zenved, a frankvita következtében 
olyan súlyosan meg! elegedett, hogy 
a Korányi-klinikára szállították. 
Seitovszkyt annyira megviselték a 
oa 7-1 a mén ti események, hogy hetek­
be fog tartani, mig egészsége ugy- 
ahogy helyreáll.

A zágrebi rendőrséget moderni­
zálják. A zágrebi rendőrséget a bel­
ügyminiszter rendelkezése alapján, 
v modern rendészeti követelmények­
nek megfelelően átszervezik és fel- 
-zerelik. A rendőrség néhány rendőr 
ségi autót, motorbiciklit és kerék- 
párt kai).

* Végh nővérek kozmetikai inté­
zete, a Koronával szemben, Benó- 
udvar. Arcápolás, kézi és vibrációs 
' i 1 lanymásságé, karcsúsítás, radio- 
lit-kezelés. szénsavas pakolás, sze- 
mölesirtás, szeplő, májfolt. anya- 

eltávolítás. szőrsorvasztás,

sé- Korzó-cukrászda
cim alatt tovább vezetjük.

Egyidejűleg kérjük a fenti cég j 
netaláni hitelezőit, hogy követelései- i 
két nyolc napon belül bejelenteni j 
szíveskedjenek, annál is inkább, mi­
vel a későf-b jelentkezők bejelenté­
seit figyelembe nern vehetjük

Velikibecskerek, 1926 március 25.

Cvejanov i Drug.

:
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A Bratianu-kormár.y 
lemondása.

Bukarest, márc. 26.

Brat ián u Jonel miniszterelnök 
szombaton benyújtja a kormány le­
mondását. A hírek, amelyeket az 
uj kormány összeállításáról lanci- 
roznak. még koraiak.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik szeretett 

fiunk, öcsém, sógorom

Goldberg Feri
elhalálozása alkalmával részvét­
nyilatkozatukkal felkerestek, vi­
rág- és koszorusdumányot'kal 
vagy a temetesen való megjele­
nésükkel nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ezúton hálás köszönetünket.

A gyászoló csalód.

jegy
szöiök végleges eltávolítása vil­
lannyal. boka vékony itás. fagykeze- 
1 c-. i/zadás megszüntetés, tyukszem- 
irtás. peres a haj festés henna fixa- 
1 őrrel, hajhullás és fejbőrkezelés, 
hámlaszt ás, arcok művészies kiké­
szítése alkalmakra, manikűr. Ren­
delés reggel 9-től délig, délután 
3-tól este 7-ig.

Baleset. Honig József 23 éves föld- 
birtokos Vrsac határából hazatérő- j 
ben volt a városban lévő lakására. 1

SPORT
V Cliittfl t -■

Budapesti eredmények. A tegnapi 
ünnepnapon Budapesten több kül­
földi csapat mérkőzött. Részletes 
eredmények :

Mtk—Rapid (Wien) 3:1 (1:0).
Spárta (Prága)—Ftc-Ute komi). 

2:1 (2:1).

A lsóausztria 
vál. 3:2 (0:0).

II. osztályú eredmények :
Zugló—Kaoe 1 :0.
Bse—Um te 4:1.
Már—üt se 3:3.
Prága. Dfc—Nsc (Budapest) 3:2.

Bóka község
ben egy nagy § J 4L* 

jó! menő kocsmával azonnal eladó 
Vétel esetén beköltözhető. 531 
Bővebbet: Bancsák Antoncál, Bóka.

vál.—Pesterzsébet

Kgy utszéli kntnál megállította a 
kocsit és megitatta a lovakat. Va­
lamilyen zajtól lm-telen megriad­
tak a lovak, fel lökték a gazdálkodót
<-s a súlyos teherrel megrakott sze- ! ,

A kiadóhivatal telefonja — 21. 
£ szerkesztőség telefonja 28i.

könyv- és papirkereskedés Vei. Beckerek, városházépület
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legmodernebb irodai 
felszerelési cikkekben, — Iskolai rajz- és írószerek.
Szerb ás magyarnyelvű szépirodalmi és tudományos 

könyvek, tankönyvek és kották legolcsóbb beszerzési forrása.
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Egy háztelek
a Béga végsorban 
jutányosán eladó.

Bővebbet Somogyi u 35. vagy Begü- 
hirdetőben, a főpostával szemben

532

Halestély az „Arany bárányánál!
Szombaton, március hó 27-én este az „Arany bárányához címzett vendéglőben 
i Brigadira Risztitya [Aradáci] utca 14. szám) hal- és esirkepaprikás-vacsora. 
Minden este a Prém kvartett játszik. Tiszta vendégszobák. Szolid árak Kitűnő 
házikoszt. Jó italokról és szolid kiszolgálásról gondoskodik és számos látogatást 
kér, tisztelettel 540 LAMBERT JÁNOS, vendéglős

A Hazai Malomipar részvénytársaság 
tisztviselÖkara mélyen megrendülve jelenti

Brün lózsef
tisztviselő tragikus elhunytét.

A megboldogult ritka becsületesség­
gel, fáradhatatlan ügybuzgalommal intézte 
a vállalat ügyeit és emlékét mindig 
kegye ettel fogjuk őrizni.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
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